

МААРДУСКАЯ ПАНОРАМА



MAARDU

Следующий номер выйдет 29 января

Вестник Маардуской городской управы

ДЕКАБРЬ 2025

Светлого Рождества!



MAARDU 45

UUSAASTA TÄHISTAMINE

31.12.2025-01.01.2026

Kellamäe park

Kell 00.30 ilutulestik
Kell 00.45 disko



Издатель городской газеты «Маардуская панорама»:
Маардуская горуправа
Главный редактор: Елена Вильмманн
Фотоматериалы: Елена Кацуба, Татьяна Аляутдинова,
Клаудия Робин Андрос
Фотография обложки: freepik.com

Адрес редакции: Кеэмикуте, 12б, 74116 Маарду
Эл. почта: toimetaja@maardu.ee
Тел: 519 74 358
Электронная версия газеты: www.maardu.ee
Тираж: 8300 экз.

Дорогие жители Маарду!

Юбилейный год – это всегда больше, чем дата в календаре. Это время, когда город особенно внимательно всматривается в себя, вспоминает пройденный путь, чувствует силу людей и с уверенностью смотрит вперед. 2025 год стал для Маарду именно таким временем – временем встреч, общих дел, радости, движения и новых смыслов. На протяжении всего года наш город жил насыщенной жизнью, объединяя разные поколения, районы, инициативы и мечты в одну общую историю.

Сегодня, подводя итоги юбилейного года, хочется не только вспомнить самые яркие события, но прежде всего поблагодарить каждого, кто наполнял этот год своим участием, идеями, трудом и теплом. Именно вы, дорогие жители Маарду, сделали его по-настоящему живым, открытым и наполненным смыслом.

2025 год стал важным для системы образования. Одним из ключевых объектов инвестиций оставалась Маардуская гимназия, где продолжилось обновление учебной среды. Каллаверская средняя школа и Маардуская основная школа встретили в сентябре новый учебный год обновленными и более безопасными. Летом в здании школ провели ряд важных ремонтных работ, которые улучшили как внешний вид зданий, так и их функциональность и безопасность.

Год принес и серьезные поводы для гордости: Маардуская гимназия получила европейскую премию за инновационное преподавание и стала одним из лауреатов конкурса Keeletegu за 2024 год. Детский сад «Руккилилль» инициировал проект сотрудничества с детскими садами Колга и Асакку по изучению эстонского языка, показав, как языковая среда может формироваться через дружбу и совместную деятельность. Мы радовались успехам учеников Маардуской школы искусств и прекрасному выступлению хора школы на Певческом празднике, ярким событиям в детских садах Мууга и «Сипсик».

Активной и содержательной была жизнь Маардуской основной школы и Каллаверской средней школы, где в течение года проходили разнообразные учебные, культурные и общественные мероприятия, в которых ученики и педагоги проявляли свои знания, инициативу и таланты. Детский сад Мууга получил третий зеленый флаг как признание системной экологической работы. В июне мы поздравляли выпускников маардуских школ с получением золотых и серебряных медалей. Кроме того, Маардуской ученической трудовой дружине исполнилось 25 лет, и это



стало красивым подтверждением того, что традиции молодежного участия и ответственности за чистоту в городе продолжают жить и развиваться.

С августа 2025 года в детском саду «Руккилилль» начала работу специализированная группа для детей с первоначальными нарушениями развития, включая расстройства аутистического спектра, что стало важным шагом к более вовлекающей образовательной среде.

Юбилейный год стал знаковым и в вопросе поддержки педагогов. Городским собранием было принято решение, приравнивающее заработную плату воспитателей дошкольных учреждений к зарплате педагогов общеобразовательных школ. Это решение стало проявлением уважения к труду воспитателей и признанием их роли в развитии детей и всего городского сообщества.

Сфера здравоохранения в 2025 году в Маарду получила ощутимую поддержку. При софинансировании города

больница Maardu Elora Haigla приобрела рентгеновский аппарат, благодаря чему жителям стали доступнее диагностические услуги и быстрее стала оказываться необходимая медицинская помощь.

В социальной сфере 2025 год ознаменовался значимыми решениями. Были повышены пособия для людей с глубокой и тяжелой инвалидностью. Расширились возможности получения психологической помощи, направленной на поддержку психосоциального благополучия жителей. Льгота на питание в детских садах была расширена: теперь ее получают все дети при условии, что ребенок и один из родителей зарегистрированы в Маарду, тогда как ранее она предоставлялась только многодетным семьям. Жители получили возможность пользоваться бесплатными юридическими консультациями, что стало незаменимым подспорьем в решении жизненных вопросов.

Существенные изменения произошли в городской среде. В парке Келламяэ появилось 13 новых скамеек, солнечные часы и новая смотровая площадка. На Маардуском озере обустроены новые площадки для гриля. В Северном районе открылась парковка на улице Веэру. В районе Приозерный была построена новая пешеходная дорожка. В разных частях города высажены несколько десятков деревьев. Продолжилась масштабная реновация городского водного хозяйства, начатая в 2024 году: завершен важный этап замены труб, восстановлены газоны, заасфальтированы улицы Ринги, Старди, Лангу, появились новые парковочные зоны. В течение года велись работы по благоустройству дорог, строительству и обновлению детских площадок. В Мууга продолжилась реновация ливневой канализации, что улучшило условия проживания в районе.

Отдельным и очень важным направлением юбилейного года стала безопасность. В Маарду началась работа по внедрению системы оперативного оповещения об угрозах. В сотрудничестве с Muuga Selts и Спасательным департаментом прошел целый ряд мероприятий, направленных на обучение жителей действиям в кризисных ситуациях. В городе было организовано общественное укрытие, что стало значимым вкладом в развитие системы гражданской защиты.

Юбилейный 2025 год стал для Маарду годом, который ощущался повсюду – на улицах, в парках, во дворах, в залах и на сценах. Он проходил рядом с людьми через праздники и будни, через встречи, движение, заботу и радость. Город жил в особом ритме, где одно событие переходило в другое, создавая ощущение общего пути, по которому мы идем вместе.

В течение года Маарду многократно собирался вместе, когда крупные городские праздники становились точками притяжения для жителей всех возрастов. День города, весенние и осенние этноярмарки, летние фестивали, Иванов день, праздник огней, День защиты детей, Фестиваль эстонской культуры и народные гуляния в парке Келламяэ наполняли город голосами, музыкой, детским смехом и живым ощущением присутствия. Парк Келламяэ в этом году традиционно был сердцем городских встреч – местом, где люди снова и снова ощущали себя частью одного города.

Культурная жизнь юбилейного года была насыщенной и разнообразной. В Маарду проходили концерты, спектакли, фестивали, творческие вечера, танцевальные и хоровые выступления. Работали выставки, состоялись фотоконкурс «Один момент, Маарду» и конкурс детских рисунков «Краски повседневного Маарду», диктант ко Дню эстонского языка, театральные показы. Впервые в Маарду прошел песенный конкурс для детей «Маарду поет». Вместе со старожилами мы праздновали День химика. Город звучал, говорил, пел и делился своими историями, и в эту культурную ткань органично вплетались как профессиональные коллективы, так и жители, которые выходили на сцену впервые.

Особое место в этом году заняли дети и молодежь. В Маарду прошли приемы младенцев, состоялись торжественные выпускные, чествование лучших учеников, открытие ученической трудовой дружины, детские фестивали, семейные праздники и театральные представления. Для многих ребят юбилейный год стал временем первых выступлений, первых побед и первых серьезных шагов во взрослую жизнь. Город видел, как растет новое поколение – открытое, смелое, ищущее свое место.

Спортивная жизнь Маарду в этот год была яркой и активной. Забеги и оздоровительная ходьба, мероприятие Maardi City Run, триатлон, турниры по футболу, баскетболу, волейболу, соревнования по подводному плаванию, disc golf, утренние тренировки и велопоходы собирали как спортсменов, так и тех, кто просто хотел двигаться вместе с городом. Международный турнир по художественной гимнастике Butterfly Cup 2025, международный турнир по боксу и парусная регата

придали году дополнительный размах и помогли расширить международное присутствие Маарду. Мы по праву гордимся достижениями маардуских спортсменов в самых разных видах спорта.

Большое внимание в течение года уделялось семье, заботе и связи поколений. Прием юбилейных пар, мероприятия ко Дню матери и Дню отца, встречи с пожилыми жителями, викторины, пикники-концерты и семейные праздники помогали людям чаще останавливаться, смотреть друг на друга и чувствовать живую связь внутри городского сообщества. Регулярные встречи руководства с жителями создавали пространство для диалога и взаимного доверия.

Государственные и официальные события задавали году его важные ориентиры. Торжества ко Дню независимости Эстонии, Дню восстановления независимости, Дню местного самоуправления, официальные приемы, встречи с предпринимателями, семинары для квартирных товариществ напоминали о том, что Маарду развивается как устойчивое и открытое самоуправление.

Район Мууга в юбилейный год звучал особенно ярко: День Мууга, ярмарка, День домашних кафе, различные проекты Muuga Selts, концерты и викторины в Детском саду Мууга, детские мероприятия, поход с фонарями, выступления хора Мууга и спортивные события сделали этот район заметной и живой частью общей городской картины.

Юбилейный 2025 год стал для Маарду годом живого присутствия рядом со своими людьми. Город звучал в музыке, жил в движении, раскрывался в разговорах, праздниках и буднях. Из этого общего ритма выросло ощущение сплоченности, доверия и тихой уверенности в том, что будущее начинается здесь и создается вместе.

Дорогие жители Маарду!

В этот юбилейный год каждый из вас стал частью большой общей истории нашего города. Спасибо всем, кто создавал события, выходил на сцену и спортивные площадки, учил детей, помогал соседям, участвовал в субботниках, вдохновлял, помогал и просто был рядом. Спасибо организаторам, педагогам, тренерам, медикам, предпринимателям, волонтерам, общественным объединениям, городским учреждениям и каждому жителю, кто своим участием наполнял этот год смыслом.

Юбилей Маарду стал праздником общего дела, живого участия и искреннего единства. Он ярко показал, насколько наш город богат талантливыми, отзывчивыми и неравнодушными людьми. Именно вы наполняете Маарду теплом, заботой и живой энергией.

От всего сердца поздравляю Маарду с 45-летним юбилеем. Желаю нашему городу дальнейшего развития, уверенности в завтрашнем дне, новых идей и добрых дел.

В эти светлые предрождественские дни и на пороге нового года желаю каждому дому тепла, уюта и спокойствия, каждой семье – здоровья, согласия и заботы друг о друге, а всему нашему городу – мира, стабильности и уверенного движения вперед. Пусть Новый год принесет вам новые возможности, радостные встречи и добрые перемены.

С глубоким уважением и благодарностью,

Аурика Син-Керра
Мэр города Маарду

ОТ ДЕПУТАТСКОГО СТОЛА – К РЕАЛЬНЫМ ДЕЛАМ



АЙЛАР ЛИРА

Председатель Маардуского горсобрания

10-й состав Маардуского горсобрания провел свое первое заседание 27 ноября, второе состоялось 3 декабря.

На заседании 27 ноября председателем горсобрания был избран Айлар Лири, заместителем председателя – Наталья Власова.

3 декабря горсобрание избрало мэром города Маарду Аурику Син-Керра и утвердило новое правление в следующем составе: Антс Орав, Хилле Ильвес, Татьяна Кондрашова, Ольга Евдокимова.

На том же заседании Маардуское Горсобрание сформировало семь комиссий и выбрало их руководителей:

- Комиссия Маардуского горсобрания по бюджету и экономике – председатель Роман Филипчик, заместитель председателя – Павел Архипов.
- Комиссия Маардуского горсобрания по вопросам образования – председатель Ольга Найденова, заместитель

председателя – Василий Мухин.

- Комиссия Маардуского горсобрания по культуре и работе с молодежью – председатель Эрика Тиганик, заместитель председателя – Яана Кильк.
- Комиссия Маардуского горсобрания по вопросам социального обеспечения и здравоохранения – председатель Райна Пляль, заместитель председателя – Наталья Куржева.
- Комиссия Маардуского горсобрания по спорту – председатель Евгений Головач, заместитель председателя – Екатерина Семенова.
- Ревизионная комиссия Маардуского горсобрания – председатель Илья Шор, заместитель председателя – Галина Попова, член комиссии – Маргит Вайкмери.
- Выборы председателя и заместителя председателя комиссии Маардуского горсобрания по вопросам Мууга и района Приозерный состоятся на третьем заседании горсобрания.

Коротко:

3 декабря был зачитан III дополнительный бюджет города Маарду на 2025 год и I бюджет на 2026 год. Горсобрание признало недействительным как учреждение местного регистра дорог, так и список дорог, а также внесло изменения в решение касательно детальной планировки объектов недвижимости Vana-Narva mnt 1B, Kopli A-96 и Vana-Narva mnt 1/5.

Повторяющееся неповторимое

*Утренние мысли,
Будничные дела,
Вечерние новости –
Становятся снами.*

*Вневременное течение времени,
Очарование и боль уходящих мгновений
День за днем превращаются в недели,
Недели – в месяцы, месяцы – в годы.*

*Год две тысячи двадцать пятый,
Как и все до него
Уходит в прошлое,
Освобождая место для следующего.*

*В новом годичном цикле,
Чуть в иной тональности
Повторится былое,
Вновь новое встретится со старым.*

Счастливого Рождества и полного радостных событий нового года!

С 2026 ГОДА ВСТУПАЮТ В СИЛУ НОВЫЕ ПРАВИЛА ПОЛУЧЕНИЯ НЕОБЛАГАЕМЫХ НАЛОГОМ КОМПЕНСАЦИЙ

ДЕПАРТАМЕНТ СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ

Со следующего года изменится порядок применения необлагаемого налогом дохода для лиц трудоспособного возраста, также вступит в силу единая схема расчета необлагаемого налогом дохода в размере до 700 евро в месяц. Получателям пособий следует проверить, правильно ли применяется их необлагаемый налогом доход как у работодателя, так и в Департаменте социального страхования, благодаря чему каждый месяц будет оставаться больше денег на руках.

С 1 января 2026 года необлагаемый налогом доход для людей

трудоспособного возраста будет составлять до 700 евро в месяц (8400 евро в год). Данное изменение касается не достигших пенсионного возраста трудоспособных лиц, получающих от Департамента социального страхования облагаемые подоходным налогом компенсации. Такими выплатами являются, например, родительская компенсация или компенсация за ущерб. Чтобы расчет был правильным и выгодным, необходимо подать заявление на необлагаемый доход как у работодателя, так и в среде самообслуживания Департамента социального страхования.

При желании необлагаемый налогом доход может быть распределен между работодателем и Департаментом социального страхования. В этом случае заявление следует подать обоим

плательщикам, указав, какая часть необлагаемого налогом дохода относится к каждому. Заявление вступит в силу со следующего месяца.

Необлагаемый налогом доход применяется каждый месяц в размере до 700 евро. Если месячный доход (зарплата, компенсации или их сумма) меньше вышеуказанной суммы, то необлагаемый налогом доход применяется в соответствии с фактическим облагаемым налогом доходом. Если вы получаете родительскую компенсацию и одновременно работаете, то мы рекомендуем убедиться в том, что суммарный необлагаемый налогом доход, учитываемый Департаментом социального страхования и работодателем, не превышает, в общей сложности, 700 евро в месяц. Если вы хотите, чтобы весь необлагаемый налогом доход применялся к выплачиваемой вам родительской компенсации, то вы будете должны подать работодателю заявление о том, чтобы к ежемесячной зарплате применялся необлагаемый налогом доход в размере нуля евро.

Получатель компенсации должен подать в Департамент социального страхования заявление об учете необлагаемого подоходным налогом дохода. Это можно сделать в среде самообслу-

живания, выбрав «Мои контактные данные» – «Необлагаемая налогом сумма подоходного налога».

Для людей пенсионного возраста в новом году по-прежнему будет действовать необлагаемый подоходным налогом доход в размере 776 евро в месяц, или 9312 евро в год. Он автоматически применяется Департаментом социального страхования при выплате пенсии. Если пенсионер работает, и его ежемесячная пенсия составляет меньше 776 евро, то работодатель сможет учитывать неиспользованный остаток при начислении ежемесячной зарплаты.

Например, если работающий пенсионер получает пенсию в размере 600 евро в месяц, то из его необлагаемого налогом дохода останутся неиспользованными 176 евро. В этом случае следует подать работодателю заявление, чтобы этот остаток применялся к зарплате.

Более подробно о расчете необлагаемого налогом дохода можно прочитать на сайте Налогово-таможенного департамента. Там же опубликованы ответы на часто встречающиеся вопросы.

РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОСОБИЕ ДЛЯ МНОГОДЕТНЫХ, МАЛООБЕСПЕЧЕННЫХ СЕМЕЙ И СЕМЕЙ С ДЕТЬМИ С ОСОБЫМИ ПОТРЕБНОСТЯМИ

В преддверии рождественских праздников Маардуская городская управа выплачивает социальное пособие многодетным семьям (три и более несовершеннолетних детей), малообеспеченным семьям с несовершеннолетним(и) ребенком (детьми), а также семьям, воспитывающим ребенка (детей) с особыми потребностями.

Согласно утвержденному распоряжению размер пособия составляет:

- **75 евро на ребенка** для семей, воспитывающих ребенка (детей) с особыми потребностями;
- **125 евро на семью** для многодетных семей;

• **175 евро на семью** для малообеспеченных семей с несовершеннолетним(и) ребенком (детьми).

Условием получения пособия является регистрация родителя(ей) и ребенка в Регистре населения как жителей города Маарду **не позже 1 января 2025 года**, а также проживание по одному и тому же адресу.

Прием заявлений осуществляется до 21 декабря 2025 года (включительно).

В этом году подача заявлений осуществляется через среду **SPOKU**, а также на месте – в часы приема отдела социальной помощи городской управы.

ПРОВЕРЬТЕ, ПОЖАЛУЙСТА, РЕГИСТРАЦИЮ МЕСТА ЖИТЕЛЬСТВА – ДЕЙСТВУЙТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!

Знаете ли вы, что многие льготы, услуги и пособия, предоставляемые городом Маарду, зависят от того, зарегистрированы ли вы официально жителем города? Чтобы воспользоваться всеми преимуществами, убедитесь, что ваши данные о месте жительства актуальны и правильны. Регистрация места жительства – это простой шаг, но его значение гораздо больше, чем может показаться на первый взгляд.

Почему важно зарегистрироваться в Маарду?

Каждый человек, зарегистрированный в регистре населения как житель города Маарду, способствует развитию города – государство рассчитывает доходную часть городского бюджета исходя из количества зарегистрированных жителей. Это означает, что чем больше жителей зарегистрировано в Маарду, тем больше средств поступает в городской бюджет на дороги, образование, культуру, спорт и социальную поддержку.

Регистрация места жительства в Маарду – это необходимое условие для получения многих пособий и услуг, которые помогают улучшить качество жизни.

1. Пособия и льготы из бюджета города Маарду

• **Пособие при рождении ребенка** – назначается в том случае, если оба родителя или одинокий родитель зарегистрированы в регистре населения как жители Маарду **дорегистрации рождения ребенка**.

Размер пособия зависит от количества детей в семье: при рождении первого ребенка выплачивается **400 евро**, второго ребенка – **500 евро**, третьего и четвертого – **1160 евро**, а при рождении пятого и каждого последующего ребенка – **1540 евро**.

Пособие выплачивается в **два этапа**:

первая половина – после рождения ребенка, при условии, что семья зарегистрирована в Маарду не позднее 1 января того же года;

вторая половина – после того, как ребенку исполнится один год, если семья по-прежнему проживает в Маарду.

Если семья не получила первую часть пособия, она может подать заявление на получение второй половины после того, как ребенку исполнится два года.

• **Школьное пособие** – размер пособия составляет **150 евро** для ребенка, поступающего в первый класс, и **50 евро** для ребенка, переходящего во второй–шестой классы. Пособие выплачивается, если место жительства ребенка и родителя зарегистрировано в Маарду по крайней мере с 1 января года выплаты.

• **Пособие на образование по интересам и досуговую деятельность** – выплачивается молодежи в возрасте 7–19 лет или их законным представителям для поддержки доступности кружков и секций. Условием получения пособия является регистрация места жительства ребенка и хотя бы одного родителя

в городе Маарду. Пособие также предоставляется детям из многодетных и малообеспеченных семей.

- **Дополнительные социальные пособия** – например, пособия многодетным семьям, семьям с детьми с особыми потребностями, малообеспеченным семьям с детьми и пенсионерам. Дополнительные пособия выплачиваются несколько раз в год.
- **Особые городские льготы** – такие как пособие ко дню рождения пожилого человека (в возрасте 65+) в размере **100 евро**, единовременные выплаты в особых случаях и другие пособия, учрежденные местным самоуправлением. Кроме того, только зарегистрированные в Маарду малообеспеченные семьи с детьми и многодетные семьи могут получить пособия для оплаты летнего лагеря, питания в детском саду и школьной проплаканке, а также для частичного покрытия расходов на выпускные в основной и средней школе.

2. Образование и детские учреждения

- **Очередь в детские сады** – дети из Маарду имеют преимущество при получении места в детских садах города.
- **Скидка на стоимость обучения в Маардуской школе искусств** – зарегистрированные жители могут воспользоваться льготами на оплату дополнительного образования для детей.
- **Меньше плата за место в детских садах** – для семей, чьи дети посещают детские сады Маарду, плата будет ниже, если место жительства родителей зарегистрировано в городе. Регистрация должна быть непрерывной.
- **Более выгодная плата за питание в детских садах** – с нового года льгота в размере 0,40 € в день предоставляется только тем семьям, у которых как ребенок, так и хотя бы один из родителей зарегистрированы по месту жительства в городе Маарду непрерывно с 1 января текущего года.
- **Участие детей в Маардуской ученической дружине связано с регистрацией места жительства** – в первую очередь на работу принимаются молодые люди, зарегистрированные в Маарду. В лагере могут участвовать подростки 13–19 лет, которые проживают в Маарду или учатся в маардуских школах. При наличии свободных мест принимаются также учащиеся маардуских школ, проживающие в других самоуправлениях. Преимущество имеют молодые люди с хорошей успеваемостью и поведением.

3. Экономические преимущества

- **Освобождение от земельного налога** – жители Маарду, чье место жительства зарегистрировано в городе по состоянию на 1 января, освобождаются от уплаты земельного налога. Для земельных участков под жильем установлена льгота до **1000 евро**.

Пенсионеры (по Закону о государственном пенсионном страховании), а также люди с частичной или полной потерей трудоспособности получают дополнительную льготу до **1000**

евро, которая прибавляется к основной льготе для земельных участков под жильем.

Репрессированные и приравненные к ним лица полностью освобождаются от земельного налога.

- **Льготы на общественный транспорт** – зарегистрированные жители могут пользоваться общественными линиями Маарду-Таллинн на более выгодных условиях (например, бесплатный проезд для детей из многодетных семей и одного из родителей, льготный тариф для учеников, студентов и пенсионеров до 63 лет).

За счет подоходного налога горожан, который является главным источником дохода города, дети получают образование, поддерживаются люди в трудных ситуациях, создаются рабочие места для специалистов и молодежи, обустраиваются пешеходные и велосипедные дорожки, строятся детские площадки, реновируется уличное освещение, ремонтируются дороги, благоустраиваются парки и места отдыха, выделяются деньги на льготы по транспорту.

Город Маарду сможет лучше планировать свое развитие, если данные в регистре населения будут точными. Чем больше доходов получает городская казна, тем больше у города возможностей создать качественную и комфортную среду для жизни горожан. Поэтому вклад каждого официально зарегистрированного жителя города очень важен.

Как проверить и зарегистрировать свое место жительства?

1. Войдите в регистр населения по адресу <https://www.rahvastikuregister.ee> с использованием ID-карты, Mobiil-ID или Smart-ID.
2. Проверьте, зарегистрировано ли ваше место жительства в городе Маарду.
3. При необходимости подайте заявление на изменение данных о месте жительства.

Все заявления, поданные в электронном виде, будут обработаны **не позднее 31 декабря 2025 до 17:00**.

Вы также можете зарегистрировать свое место жительства лично в Маардуской горуправе у специалиста регистра населения. Прием ведется:

- вторник с 14:00 до 16:30;
- четверг с 9:00 до 12:00 и с 14:00 до 17:00;
- пятница с 9:00 до 12:00.

Не откладывайте важное решение на последний момент – действуйте уже сегодня!

Если вы недавно переехали в Маарду или еще не обновили свои данные, сделайте это как можно скорее!



Linn algab Sinust –
registreeri end
MAARDU ELANIKUKS!

Koos loome
Maardu tulevikku!



ИНФОРМАЦИЯ ОТДЕЛА СОЦИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ

1. Отдел социальной помощи продолжит прием жителей Мууга в **Детском саду Мууга** в третий вторник каждого месяца, т.е. **20.01.2026, 17.02.2026, 17.03.2026, 21.04.2026 и 19.05.2026, с 10:00 до 12:00**. На встрече можно задать вопросы, касающиеся социальной сферы, получить консультацию, а также подать ходатайства. До скорых встреч!

2. Отдел социальной помощи напоминает, что ходатайства о возмещении понесенных в 2025 году расходов на рецептурные лекарства, а также на покупку или аренду вспомогательных средств и средств по уходу можно подавать **до 15 января 2026 года**.

3. **Начиная с 2026 года прожиточный минимум отдельно проживающего человека и первого члена семьи увеличится до 220 евро в месяц.** Речь идет о государственном пособии, призванном на минимальном уровне покрыть неизбежные ежедневные расходы, такие как продукты питания, одежда, обувь и прочие предметы первой необходимости.

Предельные нормы семейных пособий рассчитываются исходя

из состава семьи:

- предельная расчетная норма на каждого несовершеннолетнего члена семьи составляет **264 евро в месяц**;
- предельная норма на второго и последующих совершенно-летних членов семьи составляет **176 евро в месяц**.

При этом важно понимать, что данное пособие является **временной мерой**, призванной помочь людям справиться с экономическими трудностями и обеспечить удовлетворение основных потребностей. Государственное пособие не является заменой постоянного дохода, поэтому крайне важно, чтобы люди активно способствовали улучшению своего экономического положения, искали работу или вновь начинали работать, чтобы достичь более независимого и стабильного уровня жизни.

Повышение прожиточного минимума поддерживает людей в условиях роста стоимости жизни, однако долгосрочная экономическая безопасность зависит прежде всего от собственной активности и использования предоставляемых возможностей.

С 1 ЯНВАРЯ 2026 ГОДА РЕГИСТРАЦИЯ РОЖДЕНИЙ БУДЕТ ПЕРЕНЕСЕНА В УЕЗДНЫЕ ЦЕНТРЫ МЕСТНЫХ САМОУПРАВЛЕНИЙ

С 1 января 2026 года регистрация рождений будет перенесена в уездные центры местных самоуправлений. Для Марду уездным центром является Таллиннский ЗАГС (Tallinna Perekonnaseisluamet, Pärnu mnt 67, Tallinn).

Инфотелефон: **645 7480**.

Эл. адрес: perekonnaseisluamet@tallinnlv.ee.

Рождение ребенка необходимо зарегистрировать в течение одного месяца со дня рождения. Заявление подает законный представитель ребенка – родитель или опекун.

При наличии уважительной причины срок регистрации может быть продлен до двух месяцев, но об этом необходимо заранее уведомить то учреждение ЗАГС, в котором планируется оформить рождение.

Способы регистрации рождения

1. Электронно

Родители ребенка (в том числе родители, не состоящие в браке, а также одинокие родители) могут подать заявление о регистрации рождения через электронный портал e-rahvastikuregister: www.rahvastikuregister.ee. Для этого необходимы **ID-kaart, Mobiil-ID** или **Smart-ID**.

Воспользоваться е-услугой можно в том случае, если медицинское учреждение уже передало данные медицинского свидетельства о рождении в регистр народонаселения.

2. На месте (лично)

Начиная с **01.01.2026** заявление о регистрации рождения можно подать в **Таллиннском ЗАГС** (Pärnu mnt 67, Tallinn), представив следующие документы:

- заявление о регистрации рождения** (заполняется на месте);
- медицинское свидетельство о рождении** – если ребенок родился в больнице, медицинские данные уже переданы в регистр, и бумажное свидетельство предоставлять не требуется;

согласие на искусственное оплодотворение – если ребенок считается рожденным в результате согласия одного из родителей;

документы, удостоверяющие личность родителей – если родители состоят в браке, подать заявление может один из них; в таком случае документ второго родителя не требуется;

свидетельство о браке – если сведения о браке отсутствуют в регистре народонаселения;

заявление второго родителя о выборе имени ребенка – если регистрацию проводят один из супругов;

заявление об установлении отцовства – при необходимости; его можно оформить на месте в ЗАГСе или предоставить в форме нотариально заверенного документа. Регистрация рождения является бесплатной.

В предусмотренных законом случаях учреждение ЗАГС может запросить дополнительные документы, например **свидетельство о браке родителей**, если информация о браке отсутствует в регистре народонаселения.

Если отец ребенка знает, что во время рождения он не будет находиться в Эстонии или не сможет подать заявление о регистрации рождения или заявление об установлении отцовства, он может сделать это заранее, еще до рождения ребенка. В этом случае отец должен также заранее дать согласие относительно имени, которое будет присвоено ребенку.

Присвоение имени ребенку

Имя и фамилия ребенка определяются **по соглашению родителей**.

Если на регистрацию рождения приходит только один из родителей, состоящих в браке, необходимо предоставить **простую письменную форму согласия второго родителя** о выборе имени ребенка.

ДОХОД В ПЕРИОД ПОЛУЧЕНИЯ РОДИТЕЛЬСКОЙ КОМПЕНСАЦИИ

ДЕПАРТАМЕНТ СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ

Другой доход во время получения родительской компенсации часто вызывает вопросы и путаницу. Руководитель службы семейных пособий Департамента

социального страхования Кадри Каабель объясняет, когда и как иной доход влияет на размер родительского пособия, какие действуют исключения и что изменится в новом году.

Можно ли работать и получать доход, когда вы получаете родительскую компенсацию?

Важно знать, что во время получения материнской и отцовской родительской компенсации работать нельзя, поскольку на время пребывания в декретном и отцовском отпуске трудовые отношения приостанавливаются. Работать можно только во время получения делимой родительской компенсации и пособия для усыновителей.

В период получения делимой родительской компенсации можно получать доход, но если он превышает установленный лимит, который в 2025 году составляет 2632,55 евро, то мы уменьшаем размер выплачиваемого пособия. При уменьшении учитывается облагаемый социальным налогом доход: зарплата, премии, вознаграждение члену правления, начисленные в период получения пособия.

В каких случаях мое родительское пособие не уменьшат?

Существует шесть исключений, когда пособие не уменьшается:

1. Первый раз при получении делимой родительской компенсации: доход был заработан до начала периода пособия, но выплачен в первый месяц получения пособия.
2. Доход, который был заработан после окончания права на пособие, но выплачен в том же месяце, когда вы еще в течение нескольких дней получали пособие.
3. Компенсация в случае неплатежеспособности работодателя (банкротства).
4. Задержанная зарплата по ошибке работодателя, которая должна была поступить раньше.
5. Доход, заработанный в период приостановления родительского пособия (если вы не планировали ни одного дня).
6. Доход индивидуального предпринимателя (FIE).

Если нам вовремя сообщили о доходе, мы можем учесть его до выплаты пособия. Если вы не уведомили заранее, мы получим информацию о доходе в конце месяца выплаты пособия и сообщим вам, что могло возникнуть переплаченное пособие, которое нужно будет вернуть.

Мы попросим предоставить справку о начисленном вам доходе, чтобы установить, был ли доход заработан в более ранний период. Если да, то переплаты не будет.

Если человек уведомил нас о доходе заранее, и мы уже уменьшили выплату, то после получения справки о доходе мы вернем удержанную сумму.

Как именно уменьшается родительское пособие, если я превышаю лимит, и какой период считается периодом получения дохода?

Если облагаемый социальным налогом доход превышает 2632,55 евро в месяц (брутто), то родительское пособие уменьшается: за каждые 2 евро дохода сверх лимита пособие уменьшается на 1 евро.

Пример. Если родительская компенсация составляет 2800 евро, а ваш доход 3000 евро брутто, сумма превышения $3000 - 2632,55 = 367,45$ евро. Уменьшение: $367,45 \div 2 = 183,73$ евро, и выплачиваемое пособие составит $2800 - 183,73 = 2616,27$ евро (брутто).

Месяцем получения дохода считается календарный месяц, в котором облагаемый социальным налогом доход был выплачен, а не тот, в котором вы фактически работали.

Если заработанный доход превышает установленный лимит, и вы запланировали дни родительской компенсации пособия в этот месяц, то вы не имеете права на получение полной выплаты пособия за этот месяц.

Пример. Вы работали в ноябре, а зарплата 3000 евро поступила 10 декабря, то месяцем получения дохода считается декабрь. Если в декабре вы запланировали дни родительской компенсации, то декабрьское пособие (выплата которого производится в январе) будет уменьшено.

На запланированные периоды получения родительской компенсации, начинающиеся с 1 января 2026 года, ограничение по доходу больше не распространяется. Вы можете зарабатывать любую сумму без уменьшения пособия.

Пример. Если ваша декабрьская зарплата в размере 3000 евро поступит в январе 2026 года, и у вас запланированы дни родительской компенсации в январе, то выплата за январь, производимая в феврале, будет в полном размере.

Дни родительской компенсации можно планировать в нашем самообслуживании. Их не обязательно использовать подряд, а можно по своему усмотрению. Если знаете, что в этом году вам поступит более крупный доход, вы можете изменить планирование дней.

ИНФОРМАЦИЯ ОБ УСЛОВИЯХ ПРОЕКТИРОВАНИЯ И ПЛАНИРОВКАХ

С утвержденными и находящимися в производстве условиями проектирования и детальными планировками можно ознакомиться на сайте города Маарду: <https://maardu.ee/et/projekteerimistingimuste-avalikustamine> и <https://maardu.kovtp.ee/detailplaneeringud>, а также в приемные часы (пн. 15:30-17:00, чт. 9:00-13:00) в отделе планирования и городского хозяйства Маардуской городской управы (ул. Калласмаа, 1, Маарду; linnavalitsus@maardu.ee, 6060729, 6060731).

Публичное выявление условий проектирования объекта недвижимости Keemikute tn 24

30.10.2025 в Маардускую городскую управу через регистр строений поступило ходатайство о выдаче условий проектирования, необходимых для перестройки здания школы на участке недвижимости Keemikute tn 24.

Согласно ходатайству, здание желают существенно реконструировать.

Свое мнение относительно условий проектирования можно представить **до 28.12.2025** г. по электронной почте linnavalitsus@maardu.ee или по обычной почте на адрес: Маардуская городская управа, отдел планирования и городского хозяйства, ул. Калласмаа, 1, 74111, Маарду.

С проектом распоряжения об условиях проектирования и приложениями можно ознакомиться на сайте города Маарду.

Публичное выявление условий проектирования объекта недвижимости Saare

14.11.2025 г. в Маардускую городскую управу через регистр строений поступило ходатайство о выдаче условий проектирования, необходимых для строительства на объекте недвижимости Saare временного строения – площадки для складирования древесной щепы.

Согласно ходатайству, владелец объекта недвижимости желает построить на участке площадку для складирования древесной щепы и сооружение для сушки – в качестве временного сооружения – сроком на пять лет.

Свое мнение относительно условий проектирования можно представить **до 28.12.2025** г. по электронной почте linnavalitsus@maardu.ee или по обычной почте на адрес: Маардуская городская управа, отдел планирования и городского хозяйства, ул. Калласмаа, 1, 74111, Маарду.

С проектом распоряжения об условиях проектирования и приложениями можно ознакомиться на сайте города Маарду.

Публичное выявление условий проектирования объекта недвижимости Vana-Narva mnt 10

04.12.2025 г. в Маардускую городскую управу через регистр строений поступило ходатайство о выдаче условий проектирования, необходимых для строительства ПВХ- ангара на объекте

недвижимости Vana-Narva mnt 10 при условии наличия детальной планировки.

Согласно ходатайству, владелец участка желает построить ПВХ- ангар в соответствии с детальной планировкой, увеличив и сместив на 10 % площадь застройки.

Свое мнение относительно условий проектирования можно представить **до 28.12.2025 г.** по электронной почте linnavalitsus@maardu.ee или по обычной почте на адрес: Маардуская городская управа, отдел планирования и городского хозяйства, ул. Калласмаа, 1, 74111, Маарду.

С проектом распоряжения об условиях проектирования и приложениями можно ознакомиться на сайте города Маарду.

Публичное выявление условий проектирования объекта недвижимости Vana-Narva mnt 15a

05.12.2025 г. в Маардускую городскую управу через регистр строений поступило ходатайство о выдаче условий проектирования, необходимых для строительства на объекте недвижимости Vana-Narva mnt 15a временного сооружения – ангары – при условии наличия детальной планировки.

Согласно ходатайству, собственник участка желает построить временный – на пять лет – ангар в соответствии с детальной планировкой, увеличив и сместив на 10 % площадь застройки.

Свое мнение относительно условий проектирования можно представить **до 28.12.2025 г.** по электронной почте linnavalitsus@maardu.ee или по обычной почте на адрес: Маардуская городская управа, отдел планирования и городского хозяйства, ул. Калласмаа, 1, 74111, Маарду.

С проектом распоряжения об условиях проектирования и приложениями можно ознакомиться на сайте города Маарду.

Публичное утверждение и выявление детальной планировки объекта недвижимости Fosforiidi tn 20 и прилегающей территории

Маардуская городская управа инициировала составление детальной планировки объекта недвижимости Fosforiidi tn 20 и прилегающей территории (именуемой далее «детальная планировка») своим распоряжением № 135 от 27.02.2024 г. Целью составления детальной планировки является установление целевого назначения земельного участка, пределов действия разрешения на строительство коммерческих и промышленных зданий, а также решение вопросов, касающихся доступа к объекту, инженерных сетей и озеленения. Размер планируемой территории составляет приблизительно 2,5 га.

Планировка предусматривает установление разрешения на строительство на одном земельном участке коммерческого и промышленного назначения до четырех (4) зданий с максимальной высотой 18 м или два (2) этажа, с площадью под строениями до 15 122 м². Доступ к планируемой территории предусмотрен со стороны объекта недвижимости L3 по улице Фосфорииди (кадастровый признак 44601:001:0363). Озеленение должно составлять не менее 20 % от площади земельного участка; часть озеленения должна представлять собой высокие насаждения.

Маардуская городская управа приняла детальную планировку объекта недвижимости Fosforiidi tn 20 и прилегающей территории 09.12.2025 г. своим постановлением № 676.

Публичное выявление детальной планировки пройдет с 05.01.2026 г. по 18.01.2026 г. Во время публичного ознакомления каждый желающий может представить свое мнение относительно детальной планировки по электронной почте linnavalitsus@maardu.ee или по обычной почте на адрес: Маардуская городская управа, отдел планирования и городского хозяйства, ул. Калласмаа, 1, 74111, Маарду. **Открытое обсуждение состоится 29.01.2026 г., в 16:00, в большом зале Маардуской городской управы.**

С детальной планировкой можно ознакомиться на домашней

странице города Маарду: <https://maardu.ee/fosforiidi-tn-20-kin-nistu-ja-lahiala-detailplanning> или в приемные часы в отделе планирования и городского хозяйства Маардуской городской управы.

Установление условий проектирования расширения садового домика на объекте недвижимости Kivileete tn 22

В Маардускую городскую управу через регистр строений поступило ходатайство о выдаче условий проектирования, необходимых для составления проекта расширения садового домика. Ходатайство зарегистрировано в строительном реестре под номером 2511002/12838.

Согласно ходатайству, существующий садовый домик желают расширить и перестроить в жилой дом.

Свое мнение относительно условий проектирования можно представить **до 10.01.2026 г.** по электронной почте linnavalitsus@maardu.ee или по обычной почте на адрес: Маардуская городская управа, отдел планирования и городского хозяйства, ул. Калласмаа, 1, 74111, Маарду.

С проектом распоряжения об условиях проектирования и приложениями можно ознакомиться на сайте города Маарду.

Установление условий проектирования трубопровода напорной канализации для объектов недвижимости: город Маарду, 94 Muuga Sadama tee L3 // 94 Muuga Sadama tee L5 // Kallavere tee lõik 1 // Kallavere tee lõik 2 // Lasti tee 6 // 8 // 10 // Lepistiku // Maardu tee 57 // 74 // 74a // Maardu tee lõik 1 // Maardu tee lõik 2 // Maardu tee lõik 3 // Maardu tee lõik 4 // Maardu-Muuga 10,0-13,3 km // Muuga tee lõik 1 // Muuga tee lõik 2 // Muuga tee lõik 3 // Piiri tee 8 // Raudtee V // Raudteekaare // Sadama raudtee R4 // Veose tn 3 // 4 // 5

В Маардускую городскую управу через регистр строений поступило ходатайство о выдаче условий проектирования, необходимых для составления строительного проекта напорной канализации. Ходатайство зарегистрировано в строительном реестре под номером 2511002/15043.

Цель ходатайствующего заключается в строительстве для канализационной насосной станции Maardu Uusküla дополнительной напорной канализации до Таллиннского коллектора сточных вод.

Свое мнение относительно условий проектирования можно представить **до 10.01.2026 г.** по электронной почте linnavalitsus@maardu.ee или по обычной почте на адрес: Маардуская городская управа, отдел планирования и городского хозяйства, ул. Калласмаа, 1, 74111, Маарду.

С проектом распоряжения об условиях проектирования и приложениями можно ознакомиться на сайте города Маарду.

Установление условий проектирования прокладки новой подземной кабельной линии 0,4 кВ на объектах недвижимости Õnge tee, Õnge tee 1 и Õnge tee 4 города Маарду

В Маардускую городскую управу через регистр строений поступило ходатайство о выдаче условий проектирования, необходимых для составления проекта прокладки подземной кабельной линии 0,4 кВ. Ходатайство зарегистрировано в строительном реестре под номером 2511002/16820.

Согласно ходатайству, планируется обеспечить подключение к электросети объектов недвижимости Õnge tee 1 ja Õnge tee 4 в городе Маарду.

Свое мнение относительно условий проектирования можно представить **до 10.01.2026 г.** по электронной почте linnavalitsus@maardu.ee или по обычной почте на адрес: Маардуская городская управа, отдел планирования и городского хозяйства, ул. Калласмаа, 1, 74111, Маарду.

С проектом распоряжения об условиях проектирования и приложениями можно ознакомиться на сайте города Маарду.

ВИЗИТ В КЕСКЛИННАСКУЮ ШКОЛУ ГОРОДА ЙЫХВИ – О РАДОСТИ, ВДОХНОВЕНИИ И САМОРАЗВИТИИ



ЮЛИЯ КРЕХОВА

Преподаватель эстонского языка Маардуской основной школы

10 ноября в Маардуской основной школе прошел день саморазвития для учителей, в ходе которого часть нашего коллектива посетила Кесклиннаскую школу города Йыхви в Ида-Вирумаа. Хотя день был запланирован для повышения квалификации учителей, многие участники поездки обрели гораздо больше, а именно – новые идеи, обмен опытом и более глубокое понимание того, как претворяются в жизнь программы языкового погружения и преподавания эстонского языка в других школах.

Кесклиннаская школа Йыхви на протяжении ряда лет реализует программу языкового погружения. Цель нашего визита заключалась в том, чтобы изучить опыт коллег, получить заряд вдохновения и наладить сотрудничество.

В нынешней образовательной среде, когда переход к обучению на эстонском языке является большим вызовом для многих учителей, было естественно и необходимо обсудить в кругу коллег и радости, и трудности, связанные с этим процессом. Обсуждения предоставили возможность поделиться определенными приемами и опытом, задать вопросы и ощутить чувство единства.

Коллеги встретили нас очень тепло – с самых первых минут стало ясно, что нас ждали. День был продуман до мелочей: мы познакомились со зданием школы, методикой препода-

вания и содержанием уроков. Времени было достаточно как для наблюдений, так и для обмена идеями. Спокойная атмосфера встречи позволила сосредоточиться на происходящем, слушать и замечать.

Непосредственно наблюдая за учебной работой в другой школе, учителя получили ценный опыт. Многое было для нас уже знакомо, но в то же время увиденное дало новые идеи для применения в своей работе.

И, конечно же, дети одинаковы везде: любопытные, жизнерадостные, иногда шумные. Именно это понимание создает ощущение, что, хотя наши школы отличаются друг от друга, цели и повседневные задачи зачастую совпадают.

Важной частью визита стала беседа с директором и завучем Кесклиннаской школы. Обмен опытом был глубоким и вдохновляющим: ранее не встречавшиеся друг с другом представители двух школ быстро нашли общий язык. В ходе обсуждений не раз можно было слышать такие высказывания: «У нас такая же ситуация!» или «Какое замечательное решение! Мы обязательно будем его использовать!»

У нас возникло искреннее желание пригласить наших новых знакомых в Маарду. Нам тоже есть чем поделиться – будь то люди, места или методы преподавания.

Саморазвитие – это процесс, который никогда не заканчивается. Каждая встреча, каждый обмен опытом помогают нам расти и повышать свою квалификацию. Именно в этом заключается наша сила.

МОЯ СЕМЕЙНАЯ РЕЛИКВИЯ

МАТВЕЙ КАСТУЕВ

Ученик 7 «Б» класса Маардуской основной школы,
президент ученического представительства,
гид школьного музея

В ноябре в школьном музее Маардуской основной школы открылась новая выставка под названием «Моя семейная реликвия», на которой представлены старинные вещи: одни из которых были сделаны еще до революции, а другие – в более позднее время. Среди экспонатов есть прялка, самовар, настоящий шелк времен СССР, ножницы для стрижки овец, детская одежда, игрушки, а также изделия ручной работы, которые долгие годы хранились в сундуках бабушек и прабабушек. Многие экспонаты для нашей выставки предложили наши педагоги и ученики из своих личных архивов.

В эстонском народном календаре в ноябре есть два праздника: Kadripäev и Mardipäev. Именно к этим праздникам и открылась наша выставка. Экскурсоводы школьного музея нарядились в национальные костюмы, чтобы показать, в чем эстонцы в старицу отмечали эти праздники.

Во время празднования второго Адвента мы провели экскурсию для всех желающих, на которой была затронута тема традиций разных народов: ингерманландцев, эстонцев, немцев и русских. Семейной реликвией может быть не только вещь, созданная вами или вашими родственниками, но и предмет, который был когда-то куплен, но стал очень дорогим вашему сердцу. Такие вещи, как правило, передаются из поколения в поколение. Но если вам больше не нужны какие-то старые предметы, вы всегда можете принести их в наш музей по адресу Ноорте, 10.

Погружение в прошлое с его неповторимой душой и историей вызывает интерес у посетителей музея всех возрастов, даже у самых маленьких учеников школы. Как экскурсовод, я каждый раз замечаю, что ученики и даже родители реагируют на выставку по-разному. Детей чаще всего привлекают крупные предметы, такие как прялка или самовар, а взрослых, наоборот, – более мелкие и детализированные экспонаты: эстонские янтарные броши, шелк, коклюшки. Но всем всегда одинаково интересно узнавать что-то новое и необычное.

Наш школьный музей стал местом, где встречаются прошлое и настоящее, и он не получился бы таким наполненным, если бы не люди, которые специально приносили вещи для экспозиции. Надеюсь, что музей еще долгие годы будет объединять учеников, учителей и родителей, напоминая о том, что у каждой семьи есть своя бесценная реликвия и своя история.



РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ТВОРЧЕСТВО



АНАСТАСИЯ БЕЛЯЕВА
Учитель 1–2 «С» классов

В Маардуской основной школе ученики 1–2 «С» классов начали подготовку к Рождеству еще в ноябре. Предложенная учителями идея украсить классный кабинет не напугала ребят, а, наоборот, вдохновила их на творчество.

Юные школьники, только недавно начавшие свой путь в мир знаний, с большим интересом и воодушевлением создавали праздничные украшения. Слова и задания, которые на обычных уроках казались сложными, в творческой атмосфере

ре воспринимались легко и словно сами собой становились понятными.

Во время подготовки классный кабинет превратился в настоящую мастерскую. Ученики, подобно трудолюбивым гномикам, выполняли задания с увлечением и старанием. К декабрю кабинет преобразился: в помещении появилась выставка зимних пейзажей, у окна — нарядная елочка, стены украсили маленькие носочки гномов, а на входной двери разместился самый масштабный творческий проект, созданный всем классом. Ребята с гордостью рассматривали сделанные ими украшения и не могли поверить, что именно они стали авторами такой красоты.

СВЕТ ВТОРОГО АДВЕНТА В МААРДУСКОЙ ОСНОВНОЙ ШКОЛЕ: ПРАЗДНИК ТРАДИЦИИ, СЕМЬИ И ТЕПЛА



АЛЬБИНА НООРЛИНД

Руководитель по развитию Маардуской основной школы

6 декабря в Маардуской основной школе состоялось одно из самых теплых и долгожданных событий предрождественского времени – празднование второго Адвента. В этот зимний день школа превратилась в настоящий островок света и добра, куда устремились ученики, их родители, педагоги, выпускники и друзья школы. Атмосфера ожидания праздника, едва заметное волнение в глазах и радостные улыбки – все это наполняло пространство уже с первых минут мероприятия.

Праздник открылся рождественской ярмаркой, где гости могли приобрести изделия, созданные детьми и их семьями. На столах были представлены свечи ручной работы, аккуратно выполненные елочные украшения и ароматная домашняя выпечка. Благодаря ярмарке школьные коридоры наполнились оживленными разговорами и теплой атмосферой, которая всегда возникает там, где люди встречаются и общаются друг с другом.

Торжественная часть мероприятия продолжилась в актовом зале праздничным концертом. Учащиеся представили музыкальные и танцевальные номера, подготовленные специально к этому событию. Особенно значимым моментом стало вручение первоклассникам их первых ученических билетов и школьных дневников. Для ребят это важный шаг в школьной жизни, который они смогли разделить с одноклассниками, родителями и учителями.

Кульминацией концерта стало зажжение второй свечи Адвента – важного символа ожидания Рождества. Этот момент напомнил о том, что даже в самые холодные декабрьские вечера тепло человеческих сердец способно освещать путь вперед. Вторая свеча – символ веры, мира и семейного единства – объединила всех присутствующих в общем предрождественском настроении.

После концерта гостей пригласили прикоснуться к истории, посетив школьный музей. Удивительно вдохновляющую экскурсию провел ученик 7 «Б» класса Матвей Каствуев, который с большим интересом рассказал об экспозиции «Моя семейная реликвия». Эта выставка, действующая уже два месяца,

собрала удивительные сокровища – предметы, бережно хранимые в семьях учеников и учителей. Здесь можно было увидеть редкие и трогательные экспонаты: вещи времен Второй мировой войны и более ранних эпох, вышивки и предметы быта из Ингерманландии, старинные семейные фотографии, украшения и даже чемодан, возраст которого превышает пятьдесят лет. Каждый предмет – память о родных людях, живая история семей, которые передают свои традиции и ценности новым поколениям. Как нельзя лучше эта тема вписывается в рождественское ожидание – время, когда мы особенно остро ощущаем связь с близкими и благодарность тем, кто был до нас. Основная мысль выставки звучит просто и важно: семья – основа всего, поэтому память о своих корнях и почитание предков помогают людям оставаться собой в быстро меняющемся мире.

Завершением праздника стали творческие мастер-классы, которые вновь наполнили школу радостным оживлением. Дети вместе с родителями и педагогами создавали рождественские украшения: всевозможные снежинки, забавных снеговиков, праздничные фигурки и даже слайм – непременный фаворит младших школьников. Вокруг витали ароматы согревающего гляга и хрустящих пипаркооков, и все гости могли отдохнуть, обменяться теплом и просто насладиться общением. Было приятно видеть среди присутствующих не только нынешних учеников и их семьи, но и тех, кто когда-то здесь учился – теплая связь со школой остается на долгие годы. Как всегда, Маардуская основная школа доказала: здесь есть место для каждого, кто приходит с открытым сердцем.

Празднование второго Адвента стало для школы не просто красивым мероприятием, но и важным напоминанием о ценностях, которые объединяют людей: любви к ближнему, уважении к истории своей семьи, силе традиции и искреннем стремлении делать жизнь вокруг светлее. В этот декабрьский день свет рождественских огней и улыбки людей создали особый мир – мир, в котором хочется оставаться, который хочется пронести в сердцах как можно дольше.

А впереди – новое ожидание чуда, новые встречи и новые огоньки, которые обязательно зажгутся в нашей школе в дни, ведущие к Рождеству.

ВРЕМЯ ТЕПЛА И ЗАБОТЫ: КАК СОХРАНИТЬ ЗДОРОВЬЕ И ВНУТРЕННЮЮ ГАРМОНИЮ В ПРЕДПРАЗДНИЧНОЙ СУЕТЕ

МАРИНА ПОВШЕНКО

Психолог Маардуской гимназии

Праздничный сезон приносит в нашу жизнь особую атмосферу: яркие огни, запахи выпечки, семейные встречи, ожидание чего-то светлого, но вместе с этим – спешку, повышенную нагрузку и эмоциональное напряжение. Именно поэтому декабрь становится не только предпраздничным, но и переходным временем, когда особенно важно замедлиться, прислушаться к себе и дать пространство внутреннему восстановлению. Ведь только опираясь на ощущение спокойствия, мы можем по-настоящему почувствовать ценность происходящего.

Малые радости как источник внутреннего ресурса

Психологические исследования подтверждают: небольшие, но регулярные «островки удовольствия» помогают снизить уровень стресса и стабилизировать эмоциональное состояние. Это могут быть самые простые вещи: аромат свежего печенья, свеча с любимым запахом, зимняя заставка на телефоне, прогулка перед сном или новогодняя музыка на фоне.

Такие ритуалы создают ощущение предсказуемости и уюта, что особенно важно в насыщенный декабрь. Через маленькие радости мы словно мягко напоминаем себе: «Я здесь. Я могу остановиться. Я могу заботиться о себе».

От внешнего уюта – к тихой внутренней работе

Когда вокруг становится немного больше тепла и красоты, легче находить время для рефлексии. Конец года естественным образом подталкивает нас к подведению итогов. Это не обязательство, а возможность задать себе несколько честных, спокойных вопросов: *Что я прожил(а) в этом году? Что оказалось важным? Чему я научился(ась)? Чему хочу уделить внимание в следующем году?*

Планирование будущего не обязательно должно превращаться в строгий список целей. Иногда достаточно мягкого вектора – направления, которое придает жизни смысл и напоминает о ценностях.

Семейное присутствие – главный символ праздника

Праздники – это не только украшения и традиции, но и отношения. Мы можем находиться рядом и при этом не быть по-настоящему вместе. Простые совместные дела помогают вернуть ощущение связи: приготовление ужина, выпечка пирога, настольные игры, просмотр семейного фильма или прогулка по зимнему Маарду.

Мы живем в ритме, в котором часто не замечаем красоту вокруг. Декабрь создает уникальную возможность замедлиться и взглянуть на знакомые вещи иначе – вместе с теми,

кто нам важен.

Помните и о друзьях: иногда короткий звонок или теплое сообщение значат больше, чем кажется.

Добрые действия как способ поддержать эмоциональное здоровье

Небольшие проявления доброжелательности – улыбка прохожему, благодарность водителю автобуса, теплое слово коллеге – обладают мощным психологическим эффектом. Они не только улучшают настроение, но и повышают уровень эмоциональной устойчивости.

Даря тепло окружающим, мы в то же время наполняем смыслом и поддержкой самих себя.

И, конечно, не забывайте говорить своим детям, что любите их. Этим словам нет возраста – они нужны и маленьким, и взрослым.

Когда в душе непросто: поддержка рядом

Важно помнить, что для многих декабрь – это не только время радости. Одиночество, тревога, эмоциональное выгорание или сложные семейные ситуации могут обостряться именно в праздничный период. Это нормально, и это не нужно переживать в одиночестве.

Иногда достаточно одного разговора, чтобы почувствовать облегчение. Рядом могут быть близкие, друзья или специалисты, готовые помочь.

Полезные номера поддержки в Эстонии

Lasteabi – помочь детям и подросткам: **116111**

Hingehoiu telefon – эмоциональная поддержка: **116123**

Eluliin – телефон доверия:

на эстонском: **655 8088**

на русском: **655 5688**

на украинском: **6811700**

Зимние праздники как возможность

Если присмотреться, нить праздника тянется через множество аспектов нашей жизни. Зимние праздники – это возможность:

- замедлиться и восстановиться;
- уделить внимание себе и тем, кто дорог;
- сделать доброе дело;
- сказать важные слова;
- начать что-то новое;
- протянуть руку тем, кому сейчас особенно нужна поддержка.

Заботьтесь о себе! Заботьтесь о других! Пусть эти праздники станут временем тепла, здоровья и настоящей человеческой близости для каждого из нас!

ВМЕСТЕ НА ПРИРОДЕ И В СООБЩЕСТВЕ

РАУЛЬ САВИМАА

Председатель Маардуского отделения Эстонского общества охраны природы, член правления НКО SelgeSiht

Экологически ответственное поведение означает не только изучение природы, но и улучшение среды обитания, укрепление сообщества, воспитание чувства ответственности и умения действовать сообща. В 2025 году НКО SelgeSiht провело с детьми, молодежью и семьями из различных районов Маарду разнообразные мероприятия по изучению природы и сплочению сообщества. Наша деятельность включает в себя

групповые занятия в детских садах и школах, учебные программы экологического образования, а также природоохраные толики и учения по подготовке к кризисным ситуациям. В сотрудничестве с Маардуской горуправой, обществом Muuga Selts, местными образовательными учреждениями и волонтерами мы сделали ставку на экологическую осведомленность как часть повседневной жизни.

Обучение начинается с ранних лет. Основа для изучения природы и бережного отношения к ней закладывается в детском саду и школе. В 2025 году занятия кружков по интересам SelgeSiht прошли в Детском саду Мууга, детском саду «Сип-



Изучение насекомых в Детском саду Мууга

сик» и Каллавереской средней школе. В игровой форме дети смогли узнать о ритмах природы, смене времен года, жизни млекопитающих, птиц, насекомых и растений, а также учились заботиться о природе. Мы ознакомили детей с посвященными природе знаменательными датами и провели различные научные опыты.

В 2025 году организованные обществом SelgeSiht воскресные походы на природу и дни обучения на открытом воздухе прошли не только в местных лесах, но и на выездах. Помимо Маардуского лесопарка и природоохранной зоны Копранымме, мы прошли по тропам в Паункула, ознакомились с тамошними озерами, посетили музей под открытым небом в Виймси, деревню-музей Роотси-Каллавере, парк Тондираба в Ласнамяэ, парк Лиллепи в Пирита, прошли по тропе Караплагу в Виймси.

В воскресном кружке могут участвовать не только дети, но и семьи: мы выходим на природу, наблюдаем за растениями, учимся распознавать следы животных, изучаем принципы охраны природы, проводим научные опыты и обсуждаем, как можно защищать окружающую среду в повседневной жизни. Образование по интересам поддерживается Маардуской горуправой, что позволяет нам организовывать для детей и молодежи Маарду доступные по цене кружки по интересам.

Ученики и преподаватели Маардуской гимназии, а также члены сообществ Мууга и Лайакюла внесли большой вклад в обозначение природной тропы в Копранымме и в уборку мусора в первые выходные мая вместе с Маардуским отделением Эстонского общества охраны природы. Совместно с Маардуским отделением Эстонского общества охраны природы мы провели во вторые выходные июня марафон наблюдений за природой в Копранымме. Марафон собрал молодежь и взрослых, которые вместе с инструкторами определяли виды растений и животных и собирали ценные данные о местном биоразнообразии. В течение двух дней в наблюдениях приняли участие 63 человека. Было зарегистрировано 290 видов растений и животных, что превышает показатели предыдущих лет в этом районе. На этот раз наибольшей популярностью пользовались наблюдения в поздние вечерние часы за летучими мышами иочные наблюдения за насекомыми, в которых приняли участие 29 человек, в том числе – семьи с детьми. Мы слушали полеты летучих мышей с помощью специальных детекторов и наблюдали за северными кожанками – наиболее распространенным на севере Европы видом летучих мышей. В Эстонии они относятся к охраняемому виду II категории.

Июньский городской лагерь НКО SelgeSiht на территории Леннула, поддержанный Маардуской горуправой в рамках программы инициатив местных сообществ, был посвящен соединению природы и технологий: мы наблюдали за природой и изучали ее, проводили различные научные опыты, строили модели устройств, извлекающих энергию солнца и ветра, использовали фотоловушки и дроны для дистанционного

мониторинга за природой, а также посетили Эстонский музей под открытым небом, Маардуский лесопарк, парки для животных в Харьюском уезде, ледниковый валун Кабеликиви и Таллиннский ботанический сад. В соответствии с прошедшей до Иванова дня программой летнего лагеря, мы прошли по пастушьей тропе в музее под открытым небом и приняли участие в различных образовательных мероприятиях.

В 2025 году НКО SelgeSiht также провело несколько программ активного экологического обучения для школ, самым активным участником которых стала Маардуская гимназия. Темы обучения на открытом воздухе были тесно связаны с учебной программой и касались как изучения природы городских окрестностей, экологически ответственного поведения, так и зеленых технологий.

Мы придаем важное значение сотрудничеству с местным сообществом и экологическому образованию. Так, в этом году мы приняли участие в программе совместного творчества, организованной Эстонским обществом экологического образования и финансируемой Центром инвестиций в окружающую среду, в рамках которой мы запланировали с Маардуской горуправой и обществом Muuga Selts дальнейшее сотрудничество с целью повышения экологической сознательности в Маарду и улучшении окружающей среды, а также меры по вовлечению в это движение жителей, школ и предприятий. Весной мы приняли участие в проведении учебных дней на тему готовности к кризисным ситуациям, организованных обществом Muuga Selts. В ходе учений поделились своим опытом и рекомендациями представители Спасательного департамента, Luureretked ОÜ, а также эксперты в соответствующих областях, которые донесли до членов местных сообществ практические знания о том, как подготовиться к отключению электроэнергии и прочим кризисным ситуациям, а также о способах выживания в лесу. В эти дни соединились на практике изучение природы и обеспечение безопасности в масштабе всего сообщества. Осенью мы приступили к разработке планов по созданию убежищ и начали предоставлять квартирным товариществам консультации по вопросам готовности к кризисным ситуациям.

Мы стремимся укреплять нашу сеть активных членов, заботящихся о своем сообществе и окружающей среде во всех районах Маарду: в Каллавере, Мууга и Приозерном. Вместе с Маардуским отделением Эстонского общества охраны природы мы планируем расширить группу активных людей, которым небезразличны жилая среда, будущее и устойчивое развитие района, в которую войдут деятельные члены местного сообщества, преподаватели и молодежь. Мы хотим, чтобы был представлен каждый район Маарду, чтобы молодые люди с раннего возраста убеждались на практике, сколь важны их голос и активные действия. Мы открыты для всех заинтересованных и неравнодушных людей.

Мы благодарим всех, кто внес свой вклад в экологическое образование и охрану природы в 2025 году. Спасибо учителям и руководителям детских садов Мууга и «Сипсик», Каллавереской средней школы, родителям наших учеников, волонтерам, партнерам по сотрудничеству и, конечно же, самим талантливым ученикам! В 2026 году мы продолжим вовлекать местное сообщество в нашу деятельность, организовывать кружки по интересам и проводить различные активные учебные мероприятия, чтобы обеспечить безопасную, образовательную и объединяющую среду обитания в городе Маарду и его окрестностях.

Желаете присоединиться? Если вы хотите принять участие в нашей деятельности, способствовать повышению безопасности сообщества и экологической сознательности или желаете пригласить нас в школу, детский сад или сообщество, сообщите нам об этом! SelgeSiht: **5918 9000**; selgesiht@selgesiht.ee; домашняя страница: <https://selgesiht.ee/>; Facebook: facebook.com/loodusharidus и facebook.com/SelgeSiht.

Уважаемые читатели!

Завершая последний выпуск уходящего года, редакция «Маардуской панорамы» от всей души благодарит вас за постоянное внимание к нашему изданию.

Спасибо за ваши письма, советы и искренние отзывы, которые весь год помогали нам оставаться для вас источником актуальных новостей и полезной информации. Мы вместе радовались ярким событиям юбилейного года, обсуждали важные городские новости, гордились достижениями наших спортсменов, поддерживали добрые традиции и узнавали истории, которые делают Маарду таким особенным. Спасибо, что были с нами!

От всего сердца желаем вам и вашим близким здоровья, благополучия и неиссякаемой радости. Пусть наступающий год будет щедр на добрые вести, светлые события и исполнение заветных желаний. С наступающими праздниками вас!

По доброй традиции к нашим поздравлениям присоединяются руководители городской администрации и городских учреждений, представители общественных организаций и маардуских отделов государственных учреждений, тренеры спортивных клубов, работники здравоохранения и руководители творческих коллективов – те, с кем мы работали рука об руку в юбилейном для города Маарду году. Их теплые слова адресованы вам, дорогие жители.

Редакция «Маардуской панорамы»

Конец года – самое время, чтобы остановиться, оглянуться на прожитый год и подумать о том, что было, а также помечтать о том, что нас ждет впереди.

Рождество – это не только запах пипаркооков, подарки и елочные огни. Самое ценное – это проведенное вместе время. Так давайте же во время праздников будем рядом друг с другом – слушая, помогая, радуясь и наслаждаясь праздником. Будем заботиться и поддерживать друг друга, поскольку в единстве и заботе заключена величайшая сила общества.

Надеюсь, что новый год принесет нам больше улыбок, добрых слов и приятных моментов, которые надолго останутся в памяти.

Желаю всем счастливого Рождества и полного добрых дел нового года!

Хилле Ильвес, вице-мэр Маарду

Посреди Вселенной
растет мировое древо.
В его кроне – весь мир:
огонь и вода,
солнце, небо и земля,
печали и радости –
всё в кроне его.
(«Мировое древо» Хейки Вилеп)

Уважаемые коллеги, ученики и родители!

Желаю, чтобы праздники принесли в каждый дом тепло, радость, добрые мысли и покой.

Счастливого вам Рождества, здоровья и незабываемого Нового года!

Кайдер Вардья, директор Маардуской гимназии

Дорогие жители города, родители, коллеги, ученики и вся наша школьная семья!

Рождественское время – это волшебство, которое оживает вокруг нас. Даже взрослые снова начинают мечтать, верить в чудеса и загадывать желания. Но настоящие чудеса мы создаем сами: через веру, надежду и любовь, через заботу друг о друге и через традиции нашей школы, которые объединяют нас в настоящую семью. Именно эти моменты совместного творчества, радости и поддержки делают каждый день особенным и наполняют школу светом и теплом.

Особая благодарность нашим надежным партнерам, в том числе, конечно же, городской управе – за поддержку и совместную работу. Вместе мы каждый день создаем маленькие чудеса, дарим детям радость, уверенность и счастье, а школе – тепло, уют и ощущение настоящей семьи, где важен каждый.

Пусть эти праздничные дни принесут в ваши дома радость, уют и волшебство. Пусть Новый год исполнит самые заветные мечты, подарит вдохновение и новые возможности, а вера, надежда и любовь всегда будут рядом.

Вероника Пыплу, директор Маардуской основной школы

Дорогие жители Маарду!

Пусть время праздников будет наполнено теплом, заботой и добрыми встречами!

Я надеюсь, что в это время каждый дом будет ярче сиять огнями, а в доме воцарится согласие и покой.

Давайте в эти дни чаще замечать вокруг себя хорошее и будем внимательнее к окружающим.

Желаю, чтобы новый год принес всем здоровье, успех и радость!

Давайте заботиться друг о друге и сообща строить светлое будущее!

Как говорил Винни-Пух: «Иногда самые незначительные вещи занимают больше всего места в сердце».

Желаю всем прекрасного Рождества и согревающей сердце встречи Нового года!

Майке-Май Ааг, директор Каллавереской средней школы

Дорогие горожане!

По случаю праздников коллектив Каллавереской средней школы передает вам свои сердечные поздравления. Желаем, чтобы покой и красота Рождества наполнили ваши дни покоем и совместным времяпрепровождением.

Пусть в эти праздники тепло и искренняя радость царят в ваших домах.

Счастливого Рождества и удачного нового года!

Коллектив Каллавереской средней школы





Дорогие жители нашего города!

Эти зимние праздники дарят нам особое чувство единства, надежды и добра. Пусть в каждом доме царят уют, гармония и праздничное настроение, а в ваших семьях будет больше поводов для улыбок и радости. Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и уверенности в завтрашнем дне. Пусть новый год станет временем добрых перемен, новых достижений и смелых планов, а наш любимый город пусть продолжает развиваться, становясь еще комфортнее, ярче и дружелюбнее для всех жителей – и взрослых, и самых маленьких. С Новым годом и Рождеством! Пусть свет этих праздников озаряет ваш путь весь год.

Ольга Найденова, директор детского сада «Руккилилль»

Дорогие жители нашего города!



Вновь наступило самое светлое время года, в которое следует остановиться и спокойно подумать о том, что действительно важно. В эти зимние дни желаю всем мира, радости и тепла. Пусть ваши дома будут наполнены светом и улыбками, а ваши сердца – благодарностью и надеждой.

Пусть в новом году ваши шаги будут легкими, мысли – светлыми, а мечты – смелыми.

Счастливого Рождества и нового года!

Стелла Лусмäги, директор Детского сада Мууга



Детский сад «Сипсик» желает всем счастливого Рождества и праздника, наполненного светом, добром и покоя. В конце года надо остановиться и оказать внимание окружающим нас людям, чтобы поделиться с ними теплом, которое делает особенно эти дни. Пусть праздники будут наполнены покоем, общением с близкими и радостью совместного времяпрепровождения.

Пусть новый год каждый день несет здоровье, добрые мысли и согревающие сердце моменты.

Желаю всем счастливых праздников и удачи в новом году!

Кристиине Юусе, директор детского сада «Сипсик»



Жители прекрасного Маарду!

В эти зимние дни, когда город озаряют огни и рождественская музыка звучит особенно тепло, мы – Маардуская школа искусств – хотим пожелать вам волшебства, света и вдохновения. Пусть Рождество подарит душевный покой и уют, а новый год раскроет перед вами новые горизонты творчества и радости. Пусть ваши дома будут наполнены смехом, сердца – надеждой, а каждый день – маленьким чудом.

Пусть Маарду в новом году сияет еще ярче, а искусство объединяет нас всех!

Коллектив Маардуской школы искусств



Дорогие жители Маарду, дорогое сообщество!

Конец года дает нам возможность ненадолго остановиться и подумать о том, что было и что двигало нас вперед. Рождество приносит в наши будни немного покоя и тепла, и напоминает о том, сколь важно поддерживать связь как с нашими близкими, так и с сообществом.

Желаю всем спокойно и приятно вместе провести время в предстоящие праздники. Пусть принесут они в ваш дом ясность, равновесие и небольшие радости, которые придаст сил в новом году.

Смена года знаменует начало нового. Надеюсь, что 2026 год принесет жителям Маарду чувство уверенности и больше возможностей для построения своей жизни. Желаю, чтобы каждый из вас нашел поддержку, когда она необходима, и чтобы наше сотрудничество оставалось открытым и доверительным.

Благодарю вас за прожитый вместе год: ваши отзывы и обращения помогают нам лучше выполнять работу и поддерживать всех нуждающихся в помощи.

Желаю вам спокойно завершить уходящий год и с новыми силами вступить в новый!

Ольга Евдокимова, руководитель отдела социальной помощи Маардуской городской управы



Дорогие жители Маарду!

Вот и заканчивается 2025 год – год 45-летия нашего славного города. Календарь культурных событий в этом году был очень насыщенным и разнообразным. Наряду с традиционными мероприятиями и праздниками появились новые общегородские творческие события, которые, я надеюсь, станут ежегодными. Это конкурс песни Maardu laulab, конкурсы рисунков и фотографий.

Я уверен, что наступающий 2026 год принесет вам много позитивных эмоций, радости и любви. Маардусцы, будьте здоровы и счастливы в новом 2026 году.

Игорь Ермаков, директор Маардуского центра культуры и информации



Дорогие маардусцы и гости города!

С Рождеством, с наступающим Новым годом!

Пусть ваши сердца наполняются добротой, а дома – уютом и весельем.

Желаю вам тепла, гармонии в душе и маленьких чудес, которые делают жизнь по-настоящему счастливой.

Пусть наступающий год принесет новые возможности, вдохновение, много радостных моментов и добрых вестей. Праздничного настроения и светлого чуда!

Елена Лекс, директор Маардуской городской библиотеки



От всего сердца поздравляю жителей города с Рождеством и Новым годом! Желаю всем счастья, здоровья и всего самого наилучшего. Нашему городу в эти рождественские дни желаю оставаться таким же красивым, чистым и ухоженным. Еще раз поздравляю всех с наступающими праздниками! Проявляйте заботу друг к другу и, конечно, к нашему любимому городу.

Роман Филипчик, член правления предприятия Maardu Linnavarahoolitus OÜ



Дорогие жители Маарду! Праздничное время дает возможность на мгновение остановиться и заметить то, что по-настоящему придает силы и помогает двигаться вперед. Желаю вам спокойного окончания года и счастливого нового года, который создаст пространство для новых мыслей, ясности и тех моментов, что поддержат вас весь предстоящий год.

Катрин Аро, заведующая Маардуским социальным домом



Дорогие жители Маарду! Маардуская ученическая дружина сердечно поздравляет вас с Рождеством и наступающим Новым годом! Зимой дружина набирается сил: мы мечтаем, строим планы и с нетерпением ждем лета, чтобы вновь выйти в город и быть полезными вам. Пусть эти светлые праздники принесут в ваши дома уют, спокойствие и веру в хорошее. Спасибо вам за добрые слова поддержки, за улыбки и за то, что летом вы всегда рядом с нами – замечаете наш труд, подбадриваете и вдохновляете. Желаем вам здоровья, тепла, радостных мгновений и уверенности в завтрашнем дне. До встречи следующим летом – мы обязательно вернемся!

Эрика Тиганик, руководитель Маардуской ученической дружины



Дорогие друзья! От всего коллектива Маардуского молодежного центра по интересам примите самые теплые и искренние поздравления! Пусть праздничные дни озарятся светом добрых надежд, как рассвет, который бережно раскрывает новый путь. Мы желаем вам вдохновения, которое подобно ветру – мягко подталкивает вперед и помогает раскрыть крылья. Пусть в вашей жизни больше будет согревающих сердца встреч и событий, которые делают мир ярче. Пусть каждый шаг будет уверененным, каждая мечта – достижимой и каждый день пусть будет наполнен теплом, созиданием и верой в свои силы.

С наступающими праздниками!

Коллектив Маардуского молодежного центра по интересам



Дорогие жители нашего города! От всей души поздравляю вас с наступающим Новым годом! Пусть каждый день нового года будет наполнен миром, добром и счастливыми моментами. Пусть будет больше поводов для радости, а в ваших домах будет всегда тепло от любви и заботы близких. Здоровья и благополучия всем!

Наталия Куржева, семейный врач и педиатр Маардуского центра здоровья



Дорогие маардусцы! Праздники – это время, когда мы уделяем больше времени своим близким, вспоминаем прошедший год и ставим новые цели. От имени команды спасателей Мууга желаю вам счастливого Рождества и удачного нового года! Самые прекрасные праздники – это праздники, проведенные спокойно и беззаботно, без вызовов спасателей, поэтому в эти праздничные дни не забывайте о мерах предосторожности при использовании открытого огня, а в Новый год – при запуске фейерверков.

Желаю провести предстоящие праздники весело, радостно и, прежде всего, безопасно.

Счастливого Рождества и безопасной встречи Нового года!

Таави Миденбритт, Спасательный департамент, руководитель команды спасателей Мууга и Юри



Декабрь всегда напоминает нам о самом главном: о семье, о доброте и о времени, которое мы дарим друг другу. Именно в эти дни мы особенно чувствуем, как важно поддерживать близких, говорить теплые слова, делиться заботой и не забывать делать маленькие добрые дела.

Как представитель клуба Emade Linn и как мама двоих прекрасных детей, я искренне желаю, чтобы в каждом доме звучал смех, чтобы наши дети чаще улыбались, а в семьях царили любовь, взаимопонимание и тепло. Пусть наступающий 2026 год принесет каждому больше счастья, сил и радостных моментов.

Светлого Рождства и счастливого Нового года, дорогие маардусцы!

Анна Платонов, основатель клуба Emade Linn



Конец года всегда дает возможность остановиться, заметить хорошее и поблагодарить людей за сделанное вместе. Мы благодарим вас за каждое дело – малое и большое, которое помогло сделать Мууга более комфортным и обращенным к людям. Сердечно поздравляю вас с Рождеством! Пусть в ваших домах будет тепло, а проведенное с близкими людьми время будет наполнено радостью! Пусть новый год принесет нам всем добрые мысли и общие успехи. Давайте заботиться друг о друге и о нашем прекрасном Мууга!

Аgni Kalmda, член правления Muuga Selts



Дорогие друзья!

От всей души поздравляю вас с Рождеством и наступающим Новым годом!

Пусть эти светлые, теплые праздники наполнят ваши дома радостью, улыбками детей и атмосферой настоящего чуда. Желаю вам вдохновения, смелых идей, ярких проектов и неиссякаемой творческой энергии. Пусть каждый день нового года будет наполнен добротой, любовью и счастливым временем, проведенным вместе с детьми, а их искренний смех и любопытные глаза пусть снова и снова напоминают нам, ради чего мы создаем такие прекрасные мероприятия.

Счастья, здоровья и волшебства вам и вашим семьям!

Илона Андреева, организатор мероприятия «Парад детского транспорта»



Желаю всем счастливого Рождества и деятельного нового года. Чувства уверенности для вашей семьи и близких! Добрых мыслей и согревающего сердце сотрудничества в сообществе и в деле сохранения нашей общей жизненной и природной среды!

Рауль Савимаас, председатель маардуского отделения Эстонского общества охраны природы, член правления НКО SelgeSiht



От всей души поздравляю вас с наступающими новогодними праздниками!

Пусть грядущий год принесет вашему прекрасному городу мир, благополучие и новые возможности, а в каждый дом – тепло, уют и счастливые моменты. Желаю Маарду процветания, динамичного развития и ярких событий, которые объединяют и вдохновляют. Пусть каждый житель почувствует радость праздника, поддержку близких и уверенность в завтрашнем дне. Пусть 2025-й станет годом добрых перемен, достижений и больших побед! С Новым годом и Рождеством!

Елена Агафонцева, тренер клуба гимнастики Tip-Top



Дорогие жители нашего города!

От всей души поздравляю вас с праздниками и желаю каждому уверенности, силы и крепкого здоровья.

Спорт учит нас простым, но важным вещам: подниматься после любого падения, держать равновесие даже в трудные моменты и идти к цели настойчиво, шаг за шагом. Пусть в вашей жизни всегда находится место движению, ведь именно движение делает нас сильнее.

Желаю вам смелости, чтобы принимать вызовы, стойкости, чтобы преодолевать преграды, и побед – честных, заслуженных, вдохновляющих. Пусть каждый новый день приносит ощущение внутренней силы и уверенности, что вы способны на большее.

С праздниками вас, дорогие друзья!

Евгений Головач, тренер по боксу клуба Olümp Maardu Kalev



Каждый год дарит нам бесценный опыт и впечатления. Желаю в новом году достичь новых высот и возможностей, обрести то, что так необходимо вам.

Андрей Арно, организатор спортивной работы в городе Маарду



От нашего дружного танцевального коллектива в эти чудесные предпраздничные дни хочется пожелать каждому жителю нашего прекрасного города крепкого здоровья и душевного тепла!

Пусть ваши сердца всегда танцуют в ритме радости, любви и вдохновения!

Ольга Мухина, руководитель танцевального коллектива Bella



Дорогие жители Маарду. Поздравляю вас с наступающими праздниками. Пожелаю вам радости, позитива и душевного спокойствия. Пусть в новом году будет только хорошее, а мы будем стараться дарить вам классные эмоции и гордость за нашу команду. Мы играем и побеждаем для вас. Ждем вас на трибунах футбольного стадиона в новом году!

Денис Ковтун, тренер футбольного клуба Maardu LM



Желаю всем людям добра, мира и единства! Для этого надо акцентировать внимание на том, что нас объединяет. Каждый человек должен понимать, что от него в этом вопросе зависит очень многое. Быть добру!

С наступающими праздниками всех!

Петр Зотович, руководитель творческих коллективов «Радуга» и «Ятрань»



Уважаемые жители Маарду, коллеги, друзья, ученики!

От всего сердца хочу пожелать вам в наступающем новом году множество счастливых моментов, исполнения самых заветных желаний! Пусть каждый новый день будет наполнен радостью и счастьем, а любимые и близкие вам люди будут всегда рядом! Тепла и уюта вам! Мира и добра!

Елена Дериземля, руководитель вокальной студии Aeg Laulda

ЗАЖЖЕНИЕ ПЕРВОЙ СВЕЧИ АДВЕНТА В ПАРКЕ КЕПЛАМЯЭ



Мэр города Маарду Аурика Син-Керра передала руководителям школ и детских садов фонари с горящими свечами

В последнее воскресенье ноября в парке Келламяэ состоялось предрождественское мероприятие, на котором была зажжена первая свеча Адвента. От ее огня затеплились свечи в руках горожан, наполняя парк множеством маленьких огоньков.

Следуя сложившейся в нашем городе традиции, зажженные свечи были переданы руководителям школ и детских садов. Вместе с первой свечой Адвента разноцветными огнями засияла также и главная городская ель.

Мэр города Маарду Аурика Син-Керра поздравила жителей Маарду с наступлением первого Адвента и пожелала в эти предрождественские дни находить больше времени для близких.

«Наступает декабрь – месяц, в который хочется думать о будущем и верить в то, что все будет хорошо. Я искренне желаю вам, чтобы ваши мечты сбывались! Проводите больше времени со своими близкими, наслаждайтесь каждым моментом совместного общения, украшайте свои дома и квартиры, ну а мы будем украшать наш прекрасный город», – сказала Син-Керра.

«Мне очень приятно, что с каждым годом у рождественской ели в парке Келламяэ собирается все больше и больше людей, а это значит, что традиция празднования первого Адвента откликается в сердцах наших жителей. С праздником и красивого времени Адвента каждому из вас!» – добавила мэр.

Дьякон лютеранской церкви Эстонии Херки Тален произнес слова молитвы. Он благословил собравшихся, пожелав всем мирного Адвента и благословленного рождественского поста.

В трогательном музыкально-театрализованном представлении о добре и милосердии, подготовленном актерами театральной студии «Веер и шпага» (режиссер Есения Антропова), были использованы эпизоды из сказки Э.Т.А. Гофмана «Щелкунчик». Другая постановка, созданная в традициях рождественского вертепа, погрузила зрителей в события, рассказывающие о восхождении Вифлеемской звезды, волхвах и рождении младенца Иисуса.

Рождественского добра и мира вам, дорогие жители Маарду! Пусть в ваших домах всегда будет уют, тепло и место для радости.

В ОЖИДАНИИ ПРАЗДНИКА РОЖДЕСТВА

АННА ПЛАТОНОВ

Основатель клуба Emade Linn

30 ноября в Мууга состоялась традиционная встреча в честь первого Адвента – особого, светлого периода перед Рождеством.

Идея собрать жителей Мууга в первое воскресенье Адвента возникла в 2019 году. Тогда наш первый поход со штурмовыми фонарями стал первым в череде ежегодных встреч, и в этом году этому добруму обычаяу исполнилось семь лет.

Мероприятие началось у Детского сада Мууга, куда пришло много наших друзей, гостей и жителей этого прекрасного района. Нам было очень приятно видеть людей разных возрастов, а также мэра города и председателя горсобрания, которые каждый год поддерживают это добре начинание. Взяв в руки штурмовые фонари, мы все вместе отправились к детской площадке на Вильяпуу-пст, освещая наш путь огоньками.

У главной елки Мууга нас ждали солисты Muuga Segakoor. Они исполнили рождественские песни, которые гости с удовольствием подхватывали. На венке Адвента зажгли первую свечу – символ надежды, спокойствия и ожидания чуда.

Не обошлось без сюрпризов для самых маленьких – к ним в гости пришел гном, который с удовольствием поиграл со всеми и раздал угощения.

Каждый год с наступлением первого Адвента начинается время света, тепла и добрых встреч. Декабрь напоминает нам, что нужно иногда замедлиться, уделить больше внимания близким и найти время для маленьких радостей, которые делают этот месяц по-настоящему волшебным.

От имени клуба Emade Linn благодарю всех, кто был с нами в этот праздничный день. Пусть ожидание Рождества будет наполнено предвкушением чуда и светлой радости.

С наступающим Рождеством!

ГОСТЕПРИИМНЫЙ МААРДУ

ЛЮБОВЬ КОМАРОВА

Координатор деятельности по интересам

В «Рахвамая» состоялась теплая и яркая встреча с творческими коллективами из Тарту. В этот день в гости к нам прибыла группа, объединяющая три танцевальных коллектива: ансамбль народного танца и два коллектива характерного танца. Все участники – опытные артисты, которые уже много лет выходят на сцену, руководствуясь искренней любовью к своему делу. Среди них – коллектив «Саломея», ранее выступавший на гала-концерте в честь открытия программы «Тарту – Европейская столица культуры 2024». Гостей из Тарту уже встречали в Венгрии, Финляндии и Швеции.

9 декабря «Рахвамая» наполнился ароматом свежесваренного кофе, сияющими улыбками, дружескими объятиями и живым общением. Пели, танцевали, беседовали – а что же еще можно делать в месте, где живет вдохновение?

В просторном зале, словно разноцветные нити единого полотна, сменяли друг друга эстонские, русские, белорусские, украинские, цыганские мелодии. Каждая – со своим настроением, своим дыханием, своей историей. Музыка кружила всех присутствующих в общем хороводе культур и народов.

А когда на сцену вышла наша легендарная «Радуга», зал замер в ожидании. Их не менее легендарное попурри на семи славянских языках прозвучало как настоящий праздник дружбы, традиций и любви к песне.

Часы нашей встречи пролетели незаметно, и вот уже в январе мы сами отправимся с ответным визитом к нашим друзьям в Тарту – чтобы продолжить этот добрый диалог, наполненный музыкой и улыбками.



Коллектив «Саломея»

РАДУГА ТАЛАНТОВ ПОКОРИЛА ЗРИТЕЛЕЙ ПРИЧУДЬЯ



ПЕТР ЗОТОВИЧ

Руководитель творческих коллективов

В конце ноября большая творческая команда из Маарду и Таллинна в составе коллективов «Радуга», «Ятрань» и «Сударушки» прибыла в Причудье, в Центр культуры Raaja. На протяжении двух часов наши артисты радовали местных жителей и гостей народными песнями на разных языках, создав атмосферу настоящего праздника и межкультурного диалога.

Наилучшим показателем того, что концерт понравился зрителям, явился тот факт, что нас пригласили приехать

еще раз, а после концерта радушные хозяева организовали нам замечательный экскурс в историю русского чаепития, где чай заваривался в настоящих самоварах на углях. Конечно же, чаепитие сопровождалось совместным исполнением народных песен.

Эта поездка стала не просто выступлением, а настоящим творческим и человеческим обменом. Мы благодарим администрацию и зрителей Центра культуры Raaja за теплый прием, радущие и сохранение прекрасных традиций. Такие встречи наполняют смыслом нашу работу, вдохновляют на новые программы и укрепляют культурные связи между регионами. До новых встреч в Причудье!

ОПРЕДЕЛЕНЫ ПОБЕДИТЕЛИ ФОТОКОНКУРСА «ОДИН МОМЕНТ, МААРДУ»

В честь 45-летия города Маарду состоялся фотоконкурс «Один момент, Маарду», который объединил любителей фотографии, запечатлевших красоту города, его повседневную жизнь, людей и атмосферу. На конкурс было подано множество интересных работ, отражающих Маарду с разных ракурсов – через городскую среду, события, жителей и изменяющийся облик города в разные времена года.

Мэр Маарду Аурика Син-Керра отметила, что конкурс ярко показал, насколько важен город людям, которые здесь живут, и как ценен Маарду как для жизни, так и для запечатлений моментов: «Фотографии, присланные на конкурс, – это не просто снимки, это эмоции, воспоминания и история Маарду. Каждый участник внес свой вклад и показал, насколько многогранным является наш город. Наш Маарду – это не точка на карте, а место, где дышат, любят, создают и делятся моментами жизни. Огромное спасибо всем, кто взял в руки камеру, заметил красоту и поделился ею с нами».

Прием работ проходил с 25 февраля по 13 октября 2025 года. Каждый участник мог представить до пяти фотографий. Цель конкурса – вдохновиться городом, увидеть знакомую среду по-новому и зафиксировать памятные моменты во времени.

Жюри выбрало лучшие работы, отличившиеся техническим исполнением, эмоциональностью и оригинальным взглядом автора:

1-е место – Индрек Пори «Вечерний вид на Маарду – цветные панельные дома среди зелени, 09.09.2025, улица Кэлла»

2-е место – Валентин Петров «Вечерний Северный район»

3-е место – Елена Эдер «А из нашего окна вот такая красота»

Приз зрительских симпатий – Александр Шалабай «Когда город дышит осенью»

Специальная премия 1 – Лилия Будина «Тихий весенний вечер на Маардуском озере»

Специальная премия 2 – Светлана Вертьянова-Сакса «Новый житель Маарду наслаждается вечерней прогулкой»

Благодарим всех, кто поделился с нами своим моментом Маарду!





**ПРИХОДИТЕ НА ОТКРЫТИЕ
МАГАЗИНА TERESA В МААРДУ!**

День, полный сюрпризов и подарков!

**Открытие
в пятницу
9 января
с 11 до 16**

Магазин ТЕРЕСА в Маарду открыт!

Keemikute 37, Maardu
Вход с торца здания Maxima

E-R, 10.00-18.00
maardu@teresa.ee +372 56561042

ЦЕНТР ТЕХОСМОТРА УЖЕ ОТКРЫТ!

Кярму 1, Маарду
ЛЕГКОВОЙ
АВТОМОБИЛЬ

29 €



CityOptika



**ОПРАВЫ
или линзы для очков**

-50%

Проверка зрения для заказчика
очков **БЕСПЛАТНО!**
Для клиентов и пенсионеров
дополнительная скидка!
измерение внутриглазного давления!

Маарду, Кеэмикуте, 2, Maxima XX
Пн-Пт 10-19 Сб 10-16

6371 688

РОЖДЕСТВЕНСКАЯ ПРОГУЛКА

20.12.2025 в 10:00

Старт от Городского Центра Досуга

В программе мероприятия:
**ТАНЦЕВАЛЬНАЯ ЗАРЯДКА
ПРОГУЛКА В ЛЕСОПАРК
ГОРЯЧИЕ НАПИТКИ И СЛАДОСТИ
УКРАШЕНИЕ ёЛОЧКИ
ПРОГРАММА ОТ АНИМАТОРОВ
Розыгрыш призов лотереи**

JÕULUVANA RINGSÕIT

24.12.2025

12.00 MAARDU, KELLAMÄE PARK

13.00 MUUGA, VILJAPUU PST. KUUSE JUURES

31.12.2025

17.00 MUUGA, MAXIMA X KAUPLUSE JUURES

17.25 MUUGA, VILJAPUU PST. KUUSE JUURES

17.50 MAARDU, KELLAMÄE PARK

18.10 MAARDU, MAXIMA XX KAUPLUSE JUURES

18.35 MAARDU GÜMNAASIUMI JUURES



KORRALDAB TEATER "VEER & SHPAGA".

**UUS AASTA
EI SAABU,**
Новый год
не наступит, *kui*
если

MAARDU RAHVAMAJA
KARJÄÄRI 4

21.12.25
12:00
15:00

ВХОД:

5€ – БЕЗ ПОДАРКА
12€ – С ПОДАРКОМ



Maardu
HOORED



MAARDU
KULTURI-
JA
INFOKEKSUS

SISSEPÄÄS:
5€ – ILMA KINGITUSETA
12€ – KOOS KINGITUSEGA



MAARDU VABA AJA KESKUS

(KEEMIKUTE I2B)

KUTSUB NÄITUSELE

'KUNST LÄBI PUUDUTUSE'

05.01 – 30.01.2026



AUTOR: TATJANA-ALEKSANDRA ALJAUTDINOVA